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Instrucciones

En esta prueba vas a leer una serie de textos y a responder a preguntas sobre lo que has leido.

Algunas tendran cuatro posibles respuestas, tienes que elegir la Gnica opcion correcta y rodear

la letra que se encuentre junto a ella. Por ejemplo:

¢;Cuanto suma 2 + 5?

A 2
B. 6.
o -
D. 11.

Si decides cambiar la respuesta, tacha con una X tu primera eleccién y rodea la nueva respuesta

correcta, tal y como se muestra en el ejemplo:

¢;Cuanto suma 2 + 5?

@ 2.
B. 6.

@ 7.
D. 11

Solo tendras que escribir las operaciones en las preguntas en las que asi se indica. En ellas
aparece un recuadro como este; debajo habra un espacio sefialado con puntos en el que debes

indicar la solucién:

Operaciones:

El bizcocho pesa........... gramos.

En otras preguntas te pediran que completes la respuesta en el espacio sefialado con puntos:

Escribe cuantos angulos y lados tiene un tridngulo.

Tienes 60 minutos para hacer esta prueba.

Puedes utilizar la calculadora.




A VUELTAS CON EL
CAMINO DE SANTIAGO

Este afio os habéis aficionado a hacer grandes excursiones en
bici y estais entrenando para poder hacer el Camino de

Santiago en verano.

Fuente: ALAMY

En la bicicleta, la formula que nos da el nimero de vueltas completas (V) que da la rueda trasera
segun el nUmero de pedaladas o vueltas que da el pedal (n) es:

P

V=n—
C1

siendo P el numero de dientes del plato y C el nimero de dientes del pifiébn usados.

20 dientes X
pinon / ]
s

18 dientes

—

14 dientes —
40 dientes

Fuente: Blog de Pedro M. Suérez
(https://www3.gobiernodecanarias.org/medusa/ecoblog/psuaqui/tag/hobby-2/)

Por ejemplo, usando la férmula anterior, al combinar un plato de 22 dientes y un pifién de 14

dientes, el nimero de vueltas que da la rueda trasera de la bicicleta por una pedalada es

V=1 22—157
T 14


https://www3.gobiernodecanarias.org/medusa/ecoblog/psuaqui/tag/hobby-2/

1.

¢, Cuantas vueltas dara larueda si damos una pedalada utilizando el plato de 32 dientes
y el pifiobn de 16 dientes?

0,5 vueltas.
1 vuelta completa.

2 vueltas completas.

oo w>»

16 vueltas completas.

¢,Con gué combinacién de plato y pifiébn se consigue el mayor numero de vueltas de
rueda por pedalada?

Plato de 22 dientes y pifion de 12 dientes.
Plato de 22 dientes y pifién de 32 dientes.
Plato de 42 dientes y pifién de 12 dientes.

© 0o w2

Plato de 42 dientes y pifién de 32 dientes.

¢,Cuantas vueltas de rueda habra dado tu bicicleta en un minuto si das 60 vueltas de

pedal por minuto y llevas una combinacién de 32 dientes en el plato y de 24 dientes en
el piAdn?

12,8 vueltas.
45 vueltas.

80 vueltas.

© 0o w2

100 vueltas.

¢Con qué combinacién de plato y pifién se consiguen, exactamente, 2 vueltas de rueda
por pedalada?

A. Plato de 22 dientes y pifién de 11 dientes.
B. Plato de 32 dientes y pifién de 16 dientes.
C. Plato de 42 dientes y pifion de 21 dientes.

D. Todas las anteriores.



Queremos recorrer un tramo cuesta arriba de 1 798,83 m de longitud y lo hacemos con
una combinaciéon de 22 dientes en el plato y 24 dientes en el pifién. Si el perimetro de
nuestra rueda es de 2,07 m, ¢cuantas pedaladas debemos dar para recorrer el tramo
completo?

Recuerda la Férmula para hallar el nUmero de vueltas completas (V) que da la rueda

trasera segun el numero de pedaladas (n):

V=n-E
Cl

siendo P el numero de dientes del plato, y C el nUmero de dientes del pifidn.

Escribe los pasos y la solucién.

Operaciones:

Debemos dar ......c.......... pedaladas pararecorrer el tramo completo.

Nos planteamos hacer en bici los 743 km que separan Roncesvalles de Santiago de
Compostela. Tenemos dos semanas para hacer el camino y queremos pasar la tltima
noche en Santiago. Si redondeamos la respuesta a las unidades, ¢cuantos kil6metros
de media diaria debemos hacer para llegar en 13 dias?

53 km.
57 km.
74 km.
106 km.
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7. Lasiguiente grafica muestra el perfil de la etapa Pamplona — Los Arcos, de 74 km. Es

una etapa exigente, y tardamos 8 horas en completarla, incluyendo las paradas para

comer algo y disfrutar de los pueblos y el paisaje.
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Si en total hemos parado 1,5 horas de las 8 horas de viaje, ¢a qué velocidad media

aproximada habremos ido?

A. 7,8 km/h.
B. 9,2 km/h.
C. 11,4 km/h.
D. 49,3 km/h.

8. ¢Cudl es ladiferencia maxima de altitud que hemos hecho en todo el trayecto?

A. 300 m aproximadamente.
B. 350 m aproximadamente.
C. 400 m aproximadamente.
D. 450 m aproximadamente.



9. Decidimos acercarnos a Torres del Rio y visitar su preciosaiglesiacon plantaen forma
de octogono regular.

Debatimos sobre cuanta gente cabra dentro, para lo que necesitamos calcular su area.

Sabiendo que un lado mide 3 metros y la distancia que separa dos lados opuestos es

de 7,2 metros, ¢cual es el area del octégono regular que forma su planta?

© 0w

21,6 m2.

24 m2.

43,2 m2.
86,4 m2.

Area de un poligono regular:

P-ap
2 )

donde P es el perimetro del poligono y ap la apotema.




10. Calcula la distancia maxima que se puede medir en linea recta dentro de la iglesia.

Redondea la solucién a las décimas.

Recuerda que cada lado mide 3 metros y la distancia que separa dos lados opuestos

es de 7,2 metros.

La planta de la iglesia era...

iRecuerda el Teorema de Pitdgoras

para Triangulos Rectangulos!

h? =a? +b?

donde h es la hipotenusa y ay b los catetos

Operaciones:

La distancia maxima que se puede medir dentro de laiglesia es ........... m.



11.
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Salimos pedaleando de Torres del Rio hacia Logrofio, pero, alos 20 minutos, tenemos

un pinchazo. Tras una parada de unos minutos para arreglar la rueda, seguimos en

ruta, pero nos damos cuenta de que la rueda sigue pinchada. Paramos otra vez a

hincharla y decidimos dar la vuelta para volver a Torres del Rio. Finalmente, el altimo

tramo lo hacemos caminando porque la rueda ya no tiene aire.

¢ Cual de las siguientes gréficas refleja mejor esta situacion?

Gréfica 1.
Gréfica 2.
Gréfica 3.

Gréfica 4.

oo w2

Distancia Grafica 1
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12. Haciendo el Camino somos un grupo de 13 ciclistas. Ha llegado la hora de descansar

y nos ponemos a buscar albergues por la zona donde estamos. Estos son todos los

que tienen plazas libres:

ALBERGUES EN TIERRA ESTELLA

Andrés Mufioz (Viana)

46 plazas libres

Casa Alberdi (Los Arcos)

30 plazas libres

Casa de la Abuela (Los Arcos)

30 plazas libres

Casa Mariela (Torres del Rio)

70 plazas libres

El Cuchitril (Torres del Rio)

8 plazas libres

Isaac Santiago (Los Arcos)

70 plazas libres

Izar (Viana)

38 plazas libres

La Fuente (Los Arcos)

42 plazas libres

La Pata de Oca (Torres del Rio)

32 plazas libres

Santa Maria (Viana)

17 plazas libres

Si queremos dormir todo el grupo en el mismo, ¢cual es la probabilidad que tiene cada

uno de estos albergues de ser elegido?

13
A —
375

383

10



LA PIZZA

En una de las paradas de vuestro periplo para completar el
Camino de Santiago, decidis pedir unas pizzas para cenar y que

os las traigan al camping en el que estais pasando la noche.

Por proximidad, te fijas en 4 restaurantes que entregan pizzas en tu ubicacion. Una vez decidida la

pizza que queréis, os fijais en los precios:

PRECIOS PARA UNA PIZZA HAWAIANA
Pequefia Mediana Grande

PIZZERIA CACHOPIZZA 10 € 18 € 24 €
PIZZERIA GEPETTO 14,35 € 22,95 € 31,95 €
PIZZERIA ARGENTINA 12,95 € 20,45 € 28,95 €
PIZZERIA PANUCCI 13,95 € 21,95 € 29,95 €

13. La Pizzeria Gepetto es la que mas os gusta, pero es también la méas cara. Si esa noche
hay una oferta de 3x2 en pizzas del mismo tipo, ¢cuanto tendriais que pagar en esa
pizzeria por 1 pizza pequefia, 3 pizzas medianas y 1 grande?

69,25 €.
83,6 €.
92,2 €.
106,55 €.

oo w2

14. ¢En cudl de las 4 pizzerias se produce un mayor incremento porcentual entre los

precios de la pizza pequefiay la mediana?

A. Pizzeria Cachopizza.
B. Pizzeria Gepetto.
C. Pizzeria Argentina.

D. Pizzeria Panucci.

11



15. Uno de tus amigos, que controla mucho de nimeros, os dice que no deberiais fijaros
simplemente en el precio, ya que es importante conocer el tamafio de las pizzas. No
entendéis muy bien a qué se refiere, asi que, para explicéaroslo, entra en la pagina de

Pizzeria Panucci y encuentra esta informacion:

Pizza Grande Pizza Mediana Pizza Pequefia
29,95 € 21,95 € 13,95 €
Diametro: 44 cm Diametro: 30 cm Diametro: 23 cm

¢De qué forma conseguiriais mas cantidad de pizza: pidiendo una pizza grande o

pidiendo dos pizzas medianas?

Formula para calcular el Area de un Circulo:

Escribe los pasos y la solucion. ’
A=rmx-r°,

donde 7 =3,14 y I' es el radio.

Operaciones:

Conseguiremos mas cantidad de pizza pidiendo ......ccceeveieiiinieienennnnns

12



16. Como alun no os gueda muy claro, os pone otro ejemplo, esta vez con las Pizzas de

CachoPizza. Haciendo unos calculos sencillos os expone la siguiente informacion:

PIZZERIA CACHOPIZZA

Pequefia Mediana Grande
PRECIO PI1ZZA HAWAIANA 10 € 18 € 24 €
AREA DE LA PIZZA 300 cm? 600 cm? 900 cm?

¢, Qué tamafio de pizza sale mas barato en proporcion teniendo en cuenta los precios

y sus areas?
A. La pizza pequefia.
. La pizza mediana.

B
C. La pizza grande.
D

. Daigual, la proporcién es la misma en los tres casos.

17. Al final, con tanto pensar y tanta explicacion, os entra el hambre y decidis optar por la

pizzeria que os haga el reparto mas rapido. La Pizzeria Argentina estad a 16 km de

vuestra ubicacién y en la web os ponen que el repartidor tardaria 20 min. Segin esta

informacién, ¢a qué velocidad ira el repartidor?

16 km/h.
32 km/h.
48 km/h.
64 km/h.

oc o w>

18. En la Pizzeria Gepetto el tiempo estimado para la entrega a 50 km/h es de un cuarto de

hora, ¢cuanto sera a 75 km/h?

10 minutos.
17 minutos.

23 minutos.

oo w2

38 minutos.

13



19. ¢Cual de los siguientes diagramas se corresponde con lo que deberia ser el desarrollo
plano de una caja de pizza?

Diagrama 1 Diagrama 2 Diagrama 3 Diagrama 4

Diagrama 1.
Diagrama 2.

Diagrama 3.

©ow>

Diagrama 4.
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20. Como entretenimiento mientras cendis, decidis ver un capitulo de una serie en una
tablet. Entre todos, tenéis acceso a 4 plataformas disponibles y empezéais a comparar
los precios de cada una para ver cual es mas rentable.

La grafica siguiente muestra en el eje vertical el tipo de cuota para cada una de las
cuatro plataformas seleccionadas y el precio a pagar en el gje horizontal.

Mensual

Trimestral

Semestral

Anual

120

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 10 120 130
| O Disney+ B Movistar+ m HBO m Netflix |

ey (WMAT HB® NETFLIX

Respecto de la cuota mensual, ¢,cudl de las cuatro plataformas no aplica ningun tipo

de descuento ni de aumento si se contrata una cuota semestral?

Netflix.
HBO.

Movistar+.
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Disney+.

21. ;/Qué ahorro, expresado en porcentaje, se consigue en cualquiera de las cuatro

plataformas al coger la cuota anual en lugar de pagar durante un afio mes a mes?

Aproximadamente el 8%.
Aproximadamente el 10%.

Aproximadamente el 17%.

oo w2

Aproximadamente el 20%.
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22. La cuota anual de Netflix permite compartirla entre 4 personas, la de HBO entre 3
personas, la de Movistar+ entre 2 personas y la de Disney+ entre 3 personas. Si puedes
elegir una de ellas, ¢cual te sale mas rentable para compartir entre, contando contigo,
3 personas?

Netflix.
HBO.

Movistar+.

oo w>»

Disney+.
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ELECCION DE COCHE

Después de haber visto un documental sobre
coches mientras disfrutabais de una suculenta pizza
en el camping, empezais a comparar los coches de
vuestras familias y amigos/as para ver cual os gusta

mas por si necesitais que os rescaten en medio de

una etapa del Camino de Santiago.

23. Hablando y hablando, os dais cuenta de que mucha gente quiere un coche con “una

buena cilindrada”, pero como no sabéis qué es eso lo buscais en Internet.

La cilindrada de un motor es la suma del volumen de todos sus cilindros. Lo mas habitual

es medirla en centimetros cubicos (cm?3) y se calcula asi:

c=l,D"M-N
4 ]

donde 7 =3,14, D es el diametro del cilindro en cm, M es la carrera del pistén del

cilindroencmy N es el namero de cilindros del motor.

Calcula la cilindrada en cm?® de un coche si su motor tiene 4 cilindros de 9,2 cm de

didmetro y con carrera de pistén de 7,4 cm.

Aproximadamente 1 582 cm?®.
Aproximadamente 1 967 cm?®.

Aproximadamente 6 175 cm?.

O o w>

Aproximadamente 7 867 cm?.
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24. El coche mas vendido en Espafia a lo largo del afio pasado fue el Seat Ledn, con un

total de 40 000 unidades. Se comercializd en 4 gamas distintas, segun sus

caracteristicas técnicas.

Gama A GamaB GamaC GamaD
NUmero de coches
vendidos 16 000 12 000 6 000 6 000
Precio 15500 € 17 000 € 19 000 € 22 000 €

Teniendo en cuenta el namero total de unidades vendidas, ¢a qué precio medio se

vendié el Seat Ledn? Escribe los pasos y la solucién.

Operaciones:

El precio medio por Seat Leén vendido el aiio pasado fue ............ €.

18



vendidos segln el numero de unidades?

Opcion 1

OGama A BGamaB OGama C BGama D

25. ¢;Cual de los siguientes graficos refleja mejor la distribucion de coches Seat Ledn

Opcion 2

[@ Gama A mGama B OGama C @GamaD]

Opcion 3

|lGamaA B GamaB OGama C @Gama D

Opcion 1.
Opcion 2.
Opcion 3.

oo w>

Opcion 4.

Opcion 4

[@Gama A mGama B 0 Gama C @ Gama D]
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26. Queremos comprar el Seat Ledn que cuesta 15 500 €. Como no disponemos de todo el

dinero, en el concesionario nos proponen dos opciones diferentes de pago:

Opcion A: pagar primero 5 500€ de entrada y lo restante, pagarlo con un interés extra del
5% en 24 mensualidades.
Opcion B: pagar primero 1 500€ de entrada y lo restante, pagarlo con un interés extra del

8% en 36 mensualidades.

¢En cual de las dos opciones acabas pagando menos por el coche?
Escribe los pasos y la solucion.

Operaciones:

Pagaremos menos por el coche en la Opcién ..........
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27. Sienambas opciones tus padres te pagan la entraday lo restante lo pagas tu en varias

mensualidades, ¢en cual de las dos opciones pagaras una mensualidad mas baja?

Recuerda:

Opcién A: pagar primero 5 500€ de entrada y lo restante, pagarlo con un interés extra del
5% en 24 mensualidades.

Opcién B: pagar primero 1 500€ de entrada y lo restante, pagarlo con un interés extra del
8% en 36 mensualidades.

Escribe los pasos y la solucion.

Operaciones:

Pagaremos la mensualidad més baja en la Opcién .......
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28. Al llegar a Santiago de Compostela, entras en el sorteo de un coche. En la Plaza del
Obradoiro hay 4 urnas y puedes introducir una papeleta con tu nombre en una de ellas,
la que quieras. Al final del dia, para elegir la papeleta ganadora, primero se escoge una
urna al azar y después, se saca una papeleta de esa urna.

Urna 1: Urna 2: Urna 3: Urna 4.
10 papeletas 20 papeletas 40 papeletas 80 papeletas

Teniendo en cuenta el nUmero de papeletas en cada urna, ¢en cual tendrias mas
probabilidad de ganar el coche?

Urna 1.
Urna 2.
Urna 3.
Urna 4.

© o w2

29. Para finalizar nuestro peregrinaje, se nos ocurre hacer una colecta para mejorar los
aparcamientos de bici con una idea original: el primer peregrino pone 2 céntimos en
una huchay, cadaperegrino que llegue, pondra el doble de lo que ha puesto el anterior.

Si, en total, han donado 20 peregrinos, ¢cuantos euros habra puesto el ultimo?

Menos de 1 €.
Unos 4 €, aproximadamente.

Unos 400 €, aproximadamente.

oc o w>

Unos 10.000 €, aproximadamente.
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